
言语·每日一测第 2 天 

1.A【解析】意图判断题。通过讲述一个故事来告诉大家一个道理。文段由“其实”引出

观察的重要性，说明可以通过细致的观察，发现拼图背面的数字，获取其中的奥妙，从而快

速地完成任务，由细致的观察能使拼图迅速完成，可以推出“完成拼图”可理解为成功。因此，

本题答案为 A 选项。 

2. A【解析】此题前文先通过一个现象导入，接下来对《茶花女》在中国流行的原因进

行分析，最后一句得出结论。虽然没有关联词语，但是在我们之前的课堂都和学员们讲过，

因果关系关联词语可以省略，所以其实此题最后一句是主旨句，在主旨句中，主体是《茶花

女》这本书，最后，通过主体重现和同义替换这两个原则，选出 A 答案。 

3. D【解析】文段讨论的主题是传统美德和幸福的关系，认为传统美德是当今时代的幸

福焦虑症和饥渴症的苦口良药。即文段意在说明传统美德可医治幸福焦虑症和饥渴症。B 虽

提到了传统美德，但是扩大了范围。因此 D 项正确。 

4.D【解析】文段首先介绍了云南是“生物王国”及其优越的地理位置，随后指出云南曾

经想要绕过工业化来保护生态环境，后文通过反面论证提出对策，即发展工业是保护生态环

境的前提，对应 D 项。A 项仅强调两者不矛盾，并未体现两者之间的内在逻辑关系，且不

是文段强调的重点，排除；B 项未提到“工业”这一主题词，排除；C 项无中生有，排除。

故正确答案为 D。 

5.D【解析】上述文段属于典型的总分结构，后面的内容构成并列关系，分别讲述的全

面落实司法责任制的做法，选项 A、B、C 分别属于分论点的内容，片面，故排除，所以正

确答案为 D。 

6.D【解析】本段为“总分结构”，先强调了：国际经济环境对我国宏观经济的影响；而

后 2 句通过“国际市场石油、粮食和食用油价格对我国的影响”作“解释说明”。因此，本题答

案为 D 选项。 

7.B【解析】这是一道细节理解题，我们需要进行选项和文段的对比，选项 A 属于偷换

数量，文章中说的是“大多”，选项中是“都”。选项 C 属于偷换时态，文中说的是“将是互联

网作为一种文化的失败”选项中是过去时。选项 D 也属于偷换数量，文中说的是“一些网红

的表现却令家长们失望”，选项是“都”，选项 B 是对文中“有八成小学生希望成为网红”的同

义替换，所以正确答案为 B。 



8.B【解析】这是一道细节理解题，根据文段“这种识别技术以微型入耳式耳塞为载体，

耳机发出的声波进入外耳道的鼓膜，到中耳、内耳，再反射回鼓膜，形成的声学共振频谱”

可知，此处阐述的是“工作方式”和“声学原理”，排除 A、D 两项。根据文段“这种识别技术

是基于耳道孔构造的唯一性”可知，此处阐述的是生理基础，排除 C 项。B 项“适用范围”文

段没有提到，为无中生有的表述，当选。此题选不符合文意的，因此正确答案为 B。 

9.C【解析】A 项，文段表述为“情商高的人的脑电波活动量也略低一些”，但是并未与

一般人进行比较，故可知该项表述无中生有，排除。B 项，文段表述为“智商高的人解决问

题的时候大脑的活动量反而低”，可知文段只介绍了智商高时脑活动量低，无法推出脑活动

量高的时候是否智商低，故该项表述错误，排除。C 项，可根据文段最后一句得知，文段一

开始论述“智商高的人脑活动量小，大脑应用效率高的机制”，那么根据“情商显示与智商类

似的机制”，可知该项表述正确，当选。D 项，属于偷换概念，文段最后介绍这两种机制之

间是类似的，并不是相同，故该项表述错误，排除。故正确答案为 C。 

10.C【解析】根据文段“舆论开始转向了对精神疾病和治疗进展的讨论。是的，社会确

实需要鼓励开展这种话题的讨论”说明社会鼓励舆论开展精神疾病话题的讨论，与 C 项的表

述正好相反，故 C 项不符合题意。从文段“然而，有多少讨论是聚焦抑郁症患者每天必须面

对的精神困扰？”可知，文段强调抑郁症患者的精神状况更值得关注，A、B 两项正确；D

项，与文段“似乎更多的讨论集中在精神疾病的悲剧结局上，而不是及时进行干预，似乎抑

郁症患者的死亡比他们的生命更容易引起讨论”一致，故 D 项符合文意。此题选不符合文意

的，因此正确答案为 C。 

11.C【解析】A 项，对应文段开头“中国媒体与公众往往因文化焦虑及传播压力，过于

强调译者对中国本土文化的熟悉知晓程度”，表述符合文意，排除；B 项，对应“事实上”之

后的内容，该句论述的是“不同语言的文学之间的通约性可使得译者以自己的方式将作品很

好地翻译出来”，可知“译者对本土文化的了解程度并不必然影响翻译质量”，表述符合文意，

排除；C 项，文段并未论述考量翻译作品质量的关键因素，该项无中生有，当选；D 项，根

据“事实上”之后的内容可知，该项表述符合文意，排除。此题选不符合文意的，因此正确答

案为 C。 

12.B【解析】A 项，对应文段“到今天迁移已经成为人们的一种生活方式”，可知城市移

民化已经成为一种潮流趋势，故表述符合文意，排除；B 项，“城乡二元结构已经解体”无法

从文段得知，无中生有，不符合文意，更不符合常识，当选；C 项，对应文段 “都市化的乡

村地区与移民城市的发展紧密联系在一起”，故表述符合文意，排除；D 项，文段开头论述



城市移民化潮流是农村的巨大变迁，最后一句也论述到该潮流使得“农业结构及其变化过程

中的财产与权力关系都发生了深刻的变化”，表述符合文意，排除。此题选不符合文意的，

因此正确答案为 B。 

13.D【解析】首先定位原文，“这里”出现在文段尾句，指出这里最早的土著人属于亚洲

的蒙古种族可以从当代加拿大发掘出来的石器得到证实，并没有涉及“这里”的信息，因此要

从前文寻找答案。文段开头提到“北美”住着土著人，接着提到“有的土著人来到阿拉斯加和

育空地区的非冻土地带居住下来，有的继续向北美东南部扩算，直到大西洋沿岸和南美尖端”，

说明土著人在整个美洲都有过居住的记录，“这里”指的是“美洲”。因此，本题正确答案为 D

选项。 

14.B【解析】文段中有明显的转折关联词“然而”，其后的内容为作者提出的个人观点。

从“然而”之后的观点可看出，作者将数字化阅读与传统阅读方式相比较，认为数字化阅读无

法得到阅读乐趣，可见作者对数字化阅读是持否定态度的。因此，本题答案为 B 选项。 

15.A【解析】 本题为态度理解题。根据句中“美国从没接受过任何‘地区轮任’”可知，正

确答案为 A 选项。 

16.A【解析】标题填入题。该段文字的文体是一篇游记，其中内容谈了两个问题：一个

是芬兰司机在冰面上开车时有两套轮子，一个是白天也开车灯。可以说都是不同于其他国家，

独为该国所特有的一些奇观。要强调是芬兰的情况，A 项表述最为恰当。因此，本题答案为

A 选项。 

17.D【解析】这段话是典型的“总-分-总”式的三段论结构，文段是围绕“理想人格”这个

话题论述的，所以最后一句与首句的“理想人格”有所呼应，全面阐释孔子“理想人格”的含义。

故答案为 D。 

18.D【解析】下文推断题要重点把握尾句，尾句中提到了两个话题：政策分析者和职业

伦理，根据话题一致的原则，下文也要围绕这两方面进行，A 项和 B 项片面；C 项模糊了

主从修饰关系，核心应该是职业伦理而非政策分析。D 项话题一致，故本题答案选 D。 

19.D【解析】文段空白处通过“因此”关联词，可知要选择的是对前面的总结，前面都是

在说“技术溢出”对发展中国家的好处，以及跨国公司采取一些措施，防止技术扩散，所以最

后一句是应该是鼓励对于发展中国家来说，采取有效应对措施，故本题选 D。 

20.C【解析】文段中说，有不少城市不愿意配合中央楼市调控的限购步调，迟迟不愿出

台当地楼市的限购细则，这背后是有其原因的。承上启下，作者将要说明的是这其中的“原

因”。因此答案选 C。 





 


